

1 DECEMBRIE, LA PETRĂCHIOAIA

# Ziua Națională, însuflețită de cântece patriotice

Tineri însetați de istoria poporului, prunci ce deschid ochii în triumful libertății românești, oameni de toate vârstele care încă și mai plâng în șiruri tăcute străbunii căzuți pe câmpurile de luptă, au participat, vineri, la manifestările dedicate Zilei Marii Uniri din 1918, la Petrăchioaia.

Unirea Țărilor Române. Am făcut și veșnica lor pomenire și ne-am rugat pentru odihna sufletelor lor. De altfel, noi ne rugăm la fiecare slujbă pentru eroi, pentru cărmuitorii țării. Ei s-au jertfit pentru împlinirea visului unei țări întregi și fără ei n-am fi fost astăzi aici. Îi pomenim la fiecare Sfântă Liturghie și în Ziua Eorilor, cea a înălțării Domnului. Avem datoria de a-i comemora prin slujbă și prin parastas. Altfel nu-i putem comemora, orice am face", ne-a spus părintele Marius Cătălin Georgescu.

Ionela CHIRCU

De când comuna este administrată de primarul Mihai Dobre, nu a existat an în care, la Petrăchioaia să nu fie comemorată independența consfințită prin sângele ostașilor români. În ciuda ploii mărunte care plângea cu o tristețe cețoasă și rece, sătenii iubitori de țară și de neam, în frunte cu edilul Mihai Dobre, viceprimarul Dumitru Ioniță, consilierii și proștii din localitate, au asistat la ceremonia de omagiere a eroilor și la manifestările organizate de Primărie și Consiliul Local. Toate le-au însuflat participanților spiritul de unitate și patriotism.

## Mândri că sunt români

Primăria, Casa de Cultură, stălpul de electricitate și toate instituțiile de pe raza localității au fost îmbrăcate în culorile drapelului național, sărbătorind împlinirea a 99 de ani de la Unirea Transilvaniei, Banatului, Crișanei și Maramureșului cu România, într-o atmosferă de sărbătoare solemnă. Festivitatea a început cu intonarea imnului național și a continuat cu o frumoasă slujbă oficiată de clericul din cele cinci parohii ale comunei, în fața noii Case de Cultură. Toți cei prezenți la evenimentele de la Petrăchioaia au simțit că a fi român este un sentiment care înfloreste o dată pe an, în ziua de 1 Decembrie.

## Părintele Marius Cătălin Georgescu

Trăim și noi emoția eroilor care s-au jertfit pentru împlinirea visului întregii țări

"Comuna noastră este frumos împodobită cu steaguri tricolore, prin care domnul primar ne amintește că trebuie să ne adunăm cu toții spre a lua parte la cinstirea memoriei eroilor noștri. Trăim și noi emoția eroilor de atunci, la o scară mai mică, evident. Astăzi, am făcut slujba de pomenire a ostașilor noștri care s-au jertfit pentru

**Mihai Dobre**  
primarul comunei Petrăchioaia

lubesce comuna mea și respect oamenii ei! Voi fi mereu alături de ei

"Ducem tradiția mai departe. Vechimea, cultura, tradițiile și istoria locului ne fac să fim mândri de comuna noastră. Suntem mândri de ceea ce au clădit înaintașii noștri prin iubire și devotament față de popor, muncă temeinică și jertfă. În aceste momente de întâlnire cu istoria națională, aducem eroilor neamului, cu bucurie, omagiile și recunoștința noastră. Cu toate că vremea nu a ținut cu noi, am făcut tot ce ne-a stat în putință ca să cinstim cum se cuvine această zi deosebită, ziua tuturor românilor. Am pregătit cinci sute de porții de fasole de post (special pentru cei care țin Postul Nașterii Domnului), fasole cu ciolan și cârnați și țuică fiartă pentru restul participanților. Toate, cu bani de la bugetul local. Și pentru că în această zi trebuie să răzbată puternic spiritul românesc, am însuflit sărbătoarea cu muzică patriotică. Măncarea este servită pe fundalul cântecelor patriotice. Iubesc comuna mea și respect oamenii ei! De altfel, Primăria noastră are o colaborare foarte bună cu membrii Consiliului Local și cu toate instituțiile de stat, de aici (poliție, biserică, școli, cabinete medicale etc.). Mulțumim domnului președinte al Con-



Eroi au fost, eroi sunt încă! Și în acest an, în ziua Marii Uniri, la Petrăchioaia, ostașii martiri au fost comemorați printr-o ceremonie religioasă la care au participat primarul Mihai Dobre, viceprimarul Dumitru Ioniță, consilierii locali și toți sătenii care au dorit să cinstescă memoria celor ce, din dragoste de patrie, s-au jertfit pentru întregirea și apărarea neamului românesc

siliului Județean Ilfov, Marian Petrache, pentru că, printre toate problemele, are grijă și de comuna noastră. Avem un sfârșit de an cu multe realizări. În 2017, am construit un teren sintetic de sport în curtea școlii gimnaziale, am suportat costurile lucrărilor de realizare a picturii la Biserica Petrăchioaia, în hramul Adormirii Maicii Domnului. Am făcut și un baraj. Cu sprijinul Consiliului Județean Ilfov, între Surlari și Petrăchioaia, am construit un devorsor de ape mari, iar la Parohia Vânători am început construcția unei capele. Și mai avem și alte proiecte mari - astfaltează străzi 6,5 km, cu finanțare europea-

nă, astfaltează străzi 3,5 km, în asociere cu Consiliul Județean Ilfov, construirea unei săli de sport cu finanțare europeană, extinderea rețelei electrice de înaltă înălțime a iluminatului public. Avem un proiect finanțat de Uniunea Europeană prin care schimbăm șase sute de lămpi pe led. Mai avem în plan să extindem școala coordonatoare cu trei clase, construirea unui parc de agrement în satul Măineasca și construirea unei capele în satul Surlari. Îmi doresc ca până în anul 2020, să astfaltez toată comuna. Avem în proiect introducerea gazelor naturale. Suntem în stadiul de a depune

documentația necesară scoaterii la licitație a lucrării. De asemenea, grădinița cu program prelungit funcționează la jumătate din capacitatea ei, din cauza lipsei copiilor. Din 40 de locuri, avem doar 22 de copii. La Casa de Cultură pe care am inaugurat-o anul trecut, pe 1 Decembrie, organizăm nunți, parastase gratuite pentru nevoiașii localității. Suntem o comună mică, fără bani mulți, dar puternică. În această zi deosebită care reprezintă evenimentul principal din istoria României, localnicilor din Petrăchioaia le doresc tot binele din lume, sănătate, Sărbători Ferice! Să nu-și piardă nădejdea

nici în fața greutăților vieții, să fie mereu la fel de buni în ceea ce fac, și mai ales, să fie mândri că sunt români! Eu voi fi întotdeauna alături de ei. La mulți ani, români! La mulți ani, România!", ne-a mărturisit primarul Mihai Dobre.

## Mihai Răducanu

Părintele paroh al Bisericii cu hramul Adormirea Maicii Domnului, din Petrăchioaia

E o mare realizare pentru satul nostru comemorarea acestei zile

"Ne bucurăm că astăzi suntem prezenți aici. E o ma-

re realizare pentru satul nostru comemorarea acestei zile, dar și multe alte lucruri frumoase care s-au făcut prin implicarea directă a Consiliului Local și a domnului primar Mihai Dobre, printre care amintim ultimul și cel mai de seamă, realizarea picturii din nou la biserica închinată Adormirii Maicii Domnului. Pictura este realizată în frescă și este aproape de finalizare și, cu ajutorul Bunului Dumnezeu, nădăjduim să o sfințim anul viitor. Aceasta este una dintre marile realizări ale parohiei noastre, din acest an", ne-a explicat părintele Mihai Răducanu, parohul Bisericii

cii cu hramul Adormirea Maicii Domnului, din Petrăchioaia. De altfel, la Petrăchioaia și Ziua Națională a început să fie celebrată abia după venirea edilului Mihai Dobre la conducerea Primăriei.

## Rănille războiului încă mai sângerează

Pentru înfăptuirea României Mari a curs sânge de părinți, de frați, de țărani și de intelectuali. Iar după aproape un veac, rănille războiului încă mai sângerează. În lumina unei mărturisiri pe care ne-a fă-



## Daruri de Sărbători - strop de bucurie pentru copii

Cu prilejul Sărbătorilor de iarnă, edilul Mihai Dobre va dărua un strop de bucurie copiilor din localitate. Pe 22 decembrie, acesta va oferi pachete cu dulciuri și fructe de sezon pentru 460 de copii. Evenimentul va avea loc la Casa de Cultură.

cut-o o bătrână prezentă la manifestările de 1 Decembrie, de la Petrăchioaia, încercăm, în cele ce urmează, să schițăm o imagine sufletească a ceea ce a însemnat lumea din spațiile războiului.

"Am venit aici cu gândul la tatăl meu pe care nu l-am cunoscut, pentru că războiul ne-a distrus familia. Am fost șase copii la părinți și toți am crescut cu mama. Nu mi-amintesc pe tata. Nu știu și nu am știut cum este să ai tată. A plecat la război când eu aveam doi ani și nu s-a mai întors. Nu-l am mai văzut niciodată, nu am mai știut de el. Din ce mi-

a povestit mama, în ziua aceea (n.r. - ziua plecării ostașului pe câmpul de luptă) ne-a strâns în brațe, ne-a sărutat pe frunte și și-a luat rămas bun de la noi, cu tristețe. Pe ea a încurajat-o spunându-i că va fi bine", ne-a spus cu emoție în glas, Maria N., o localnică din Petrăchioaia, venită să aducă un picos omagiu eroilor neamului, de 1 Decembrie.

Înceiem acest articol aducând și noi cinstire făuriților statului național unitar. Cinste eroilor care și-au apărât sărăcia și nevoile și neamul, în ciuda tuturor ororilor îndurate pe câmpurile de luptă!



Edilul Mihai Dobre adresându-le localnicilor tradiționalul „La mulți ani” de Ziua României



Iubitori de țară și de neam, primarul Mihai Dobre și viceprimarul Dumitru Ioniță au ascultat slujba săvârșită de proștii din localitate și s-au rugat pentru odihna sufletelor soldaților căzuți pe câmpul de luptă